

**INFORME DE GESTION  
A LA JUNTA DE ACCIONISTA DE LA CIA. TABLICON S.A.**

En cumplimiento a lo que lo estipulan los Estatutos de la Cia.TABLICON S.A., y en mi calidad de Gerente General, me permito presentar a Uds., señores accionistas, el informe de mi gestión, por el periodo terminado el 31 de diciembre del 2013, cuyos resultados se resumen a continuación,

**ENTORNO ECONOMICO**

Considerando las cifras oficiales del Banco Central del Ecuador, en el año 2013, la economía ecuatoriana ha mostrado un crecimiento cercano al 4,5%, destacándose que las actividades consideradas como no petroleras, impulsaron dicho crecimiento económico.

En términos absolutos el PIB, (en millones de USD), en el año 2013 ascendió a USD 84.834, mientras que en el año 2012 fue de 64.186.

Es indudable, según cifras publicadas en el Banco Central del Ecuador, que en el país ha mejorado notablemente, desde el punto de vista de las variables macroeconómicas, lo cual ha contribuido a la reactivación económica, y por ende el mejoramiento del empleo, consumo y demandas de bienes y servicios.

En bases a esas estimaciones, la compañía tiene planificado seguir expandiéndose a fin de captar el mayor porcentaje del mercado al cual servimos, siempre con la colaboración del personal técnico y administrativo, para lo cual inauguraremos una oficina en Quito, para atender la demanda de esa ciudad.

Sin duda, en el Ecuador, el principal conductor del crecimiento ha sido la fuerte demanda interna, originada por la política económica de estímulo utilizada por el gobierno, la misma que continuará vigente a través del gasto público y del crédito.

Esperamos que el año 2014, la economía del País continúe creciendo para beneficio de todos los ecuatorianos.

Otro indicador digno de destacarse es el índice de inflación acumulada anual, que en el 2013 fue del 4,60%, ligeramente superior al registrado en el 2012.

A continuación se presenta el compartamiento de los índices inflacionarios de los últimos ocho años:

2013	2012	2011	2010	2009	2008	2007	2006
4.60%	4.16%	5.41%	3.33%	40,31 %	80,83%	3.32%	2.87%

En cuanto a las tasas de interés, estas se han venido reduciendo de manera consistente.

En el año 2013, las tasas se han mantenido estables, fundamentalmente debido a la liquidez y a la eficiencia del sistema financiero nacional.

El comportamiento de las tasas de interés al 31 de diciembre del 2013 por segmento, fue como sigue:

Productivo	8.17%
Productivo empresarial	9.53%
Productiva PYMES	11.20%
Consumo	15.91%
Vivienda	10.64%

## 1. INFORMACION FINANCIERA

A continuación, presento la información financiera generada en mi periodo de gestión:

### 1.1 ESTADOS DE SITUACION FINANCIERA (en USD)

RUBROS	2013	2012	DIFERENCIAS
Activo corriente	1,194,686	5,578,235	-3,383,549
Activo fijo neto	1,874,065	1,501,687	372,378
Activos No Corrientes	1,129,215		1,129,215
<b>TOTAL ACTIVO</b>	<b>5,197,966</b>	<b>7,079,922</b>	<b>-1,881,956</b>
Pasivo corriente	3,388,120	6,116,338	-2,728,218
Pasivo no corriente	563,225	24,711	538,514
<b>TOTAL PASIVO</b>	<b>3,951,345</b>	<b>6,141,049</b>	<b>-2,189,704</b>
<b>PATRIMONIO</b>	<b>1,246,621</b>	<b>938,873</b>	<b>307,748</b>
<b>TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO</b>	<b>5,197,966</b>	<b>7,079,922</b>	<b>-1,881,956</b>

Los activos totales de la Empresa, se han visto afectados en el orden del 36.21%. Siendo el más significativo el activo corriente. Por otro lado las obligaciones han tenido una disminución del 55.42% entre el año 2013 y el 2012, lo cual significa que la empresa ha reducido su dependencia financiera de sus proveedores y acreedores en general.

El patrimonio de se ha incrementado en el 24.69%, para beneficio de los accionistas.

## 1.2 ESTADO DE RESULTADOS (en USD)

RUBROS	2013	%	2012	%
Ventas	6,668,830	100.00	5,247,487	100.00
Costos de Ventas	5,327,335	79.88	4,357,507	83.04
Utilidad bruta	1,341,495	20.12	889,980	16.96
Gastos operacionales	833,017	12.49	547,360	10.43
Utilidad operacional	<b>508,478</b>	<b>7.63</b>	<b>342,620</b>	<b>6.53</b>

Las ventas en el 2013, se incrementaron en el orden del 27.08%, respecto al 2012; el margen bruto, aumentó del 16.96% en el año 2012 al 20.12% en el año 2013.

Es importante destacar, el comportamiento de los gastos operacionales en el año 2013, respecto al 2012; en el orden del 2.05%, sin embargo que las ventas subieron de un año a otro en el 27.08%, resultado de una adecuada y razonable política sobre los gastos.

Mi administración, reafirma el objetivo de seguir contribuyendo con el desarrollo del País y fortalecer nuestra actividad, siendo más eficientes y eficaces con los recursos que nos han encomendado administrar.

Cabe destacar que la Compañía, impulsada por su dinamismo y innovaciones, ha superado nuestras expectativas; manteniéndose en el mercado en virtud del esmerado servicio a sus clientes, precios, calidad y soluciones técnicas ofrecidas por su excelente equipo de profesionales, altamente calificados.

En base a esas estimaciones, la Compañía tiene planificado seguir expandiéndose a fin de captar el mayor porcentaje del mercado al cual servimos, siempre con la colaboración del personal técnico y administrativo.

Agradezco el apoyo permanente que constantemente recibo de todos los colaboradores de la Empresa, para el cumplimiento de nuestras metas y objetivos. A los accionistas por la confianza demostrada en nuestra gestión, y por cierto a nuestros clientes quienes nos han brindado su preferencia al consumir nuestros productos.

Atentamente,

  
Ing. Rubén Landáburu  
GERENTE GENERAL